



掌上奉化 奉化发布
今天多云午后部分有阵雨或雷雨,有雷
雨时短时风雨较大,偏南风3级,26℃-35℃。
明天多云午后部分有阵雨或雷雨,有雷雨时
短时风雨较大,东南风2-3级。
区气象台7月18日16时发布

总第8629期

今日4版

奉化新闻网
www.fhnews.com.cn

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

习近平在全国生态环境保护大会上强调 全面推进美丽中国建设 加快推进人与自然和谐共生的现代化

>>> 详见第4版

区委理论学习中心组举行专题学习会

胡永光传达并讲话

本报讯(记者 黄嘉婷)昨天上午,区委理论学习中心组举行专题学习会,深入学习习近平总书记关于垃圾分类的回信精神、习近平总书记关于调查研究的重要论述。区委书记胡永光传达并讲话,

区委副书记、区长魏建根等出席。会议强调,要纵深推进垃圾分类工作,迭代完善环保集市、生态酵素等特色做法,抓好实践经验的提炼推广,并加强宣传教育引导,让垃圾分类“新风尚”成为群众“新日

常”。要全面打响调查研究声势,对照省市最新部署安排,进一步优化调研课题,改进研究方向,努力形成一批契合上级要求、贴合奉化实际、符合群众利益的优质调研成果。会议强调,要持续巩固长效学

习机制,以主题教育为契机,精心设计一批学习载体,进一步完善“五大课堂”体系,形成奉化特色的理论学习品牌。会上,邱培栋、张义廉、屠雪松、卓奇荣、褚明生、孙寅杰等作交流发言。

区委理论学习中心组(扩大)会议召开

进一步提升调查研究能力水平 以高质量调研促进高质量发展

本报讯(记者 黄嘉婷)昨天上午,区委理论学习中心组(扩大)会议召开,深入贯彻落实习近平总书记关于调查研究的重要论述,系统把握调查研究的原则、方法和环节,进一步提升调查研究能力水平,以高质量调研

促进高质量发展。区委书记胡永光主持并讲话,区委副书记、区长魏建根等出席。宁波市委党校二级巡视员、教授郑湘娟应邀作“社会调查研究方法与研究报告撰写”专题辅导报告。会议强调,要深入一线做实功,

坚持直插基层、直面群众,加强暗访式调研、蹲点式调研、立体式调研,真正让基层情况原原本本、原汁原味地呈现出来,为解决实际问题提供精准靶向。要深刻思考谋实招,全面梳理汇总调研获得的一手资料,把零散的认识系统化,把粗浅的

认识深刻化,做到带着问题下去、带着对策上来,不断提高决策的科学性。要深耕不辍求实效,牢固树立闭环思维,把调研成果转化好、运用好,加快整改突出问题,加强提炼特色案例,充分学习先进经验,切实做好调查研究的“后半篇文章”。

税惠政策精准“滴灌”助力高新技术企业创新发展

本报讯(记者 康诗文 何腾涛 实习生 翁新 通讯员 叶雪妮)近日,记者走进宁波精芯科技有限公司,一条条流水线快速运转,技术人员正在紧张调试零部件。“一直以来,我们都注重产品研发创新,每年研发投入超过1000万元。感谢税务干部上门辅导送政策,让我们享受到税收政策

红利。”企业财务经理李季表示。作为我区“亩均论英雄”改革的典型高新技术企业,精芯科技凭借自主创新,攻克机芯部件制造核心技术难关,已成为国内打印机“中国芯”的第二大制造企业。目前企业正处于增资扩产、提速发展的关键期。今年5月,区税务局驻企专员在了解到精芯科技存在多项研发项

目后,主动对接企业财务部门,开展实地调研,在充分了解公司的生产经营计划、资金流转、科创类税惠享受等情况后,为其制定个性化、精准化政策辅导方案,推动减税红包直达快享。近年来,我区高新技术企业快速发展,总数已突破300家,逐渐成为引领我区高质量发展的“领头

羊”和推动科技创新活动的“主力军”。区税务局以“便民办税春风行动”、中小企业服务月为契机,通过上门问需、远程帮办、电话连线等方式落实“纳税服务专员”机制,以注册会计师、税务师为核心力量打造立体式、专家式团队,紧跟高新技术企业研发节奏,深入落实税费优惠,助力企业不断提升创新能力。

文旅融合勾勒“水墨马头”

——看“千万工程”的马头村实践



记者 马乐乐
通讯员 王郑靖

沿着青石板路,漫步裘村镇马头村,古建沧桑、小巷悠长,犹如一幅江南水乡的水墨画卷。而20年前的这里,还是个名不见经传的小渔村,不少老宅墙面脱落、墙体倾斜,村庄环境脏乱,一到盛夏苍蝇蚊子乱飞。

好在马头村因历史人文原因,留下了大量清代和民国时期的建筑,共4万多平方米。这些古宅故居被保存得相当完好,特色十分鲜明。每个院落皆用厚重的石条作门框,上饰高大的门头,窗棂、柱梁多用木雕装饰。青砖黛瓦马头墙抬眼可及,在时光浸染下,处处透出端庄古朴之美。

2016年,马头村拉开环境整治提升大幕,第一步便是修缮古建筑。村里向上级争取了一笔古建筑保护费用,并通过村民大会,确定了修缮方案。明确公共区域的古建筑修缮费用由村里承担,个人产权的古建筑修缮费用由村民承担70%,村里补贴30%,所有修缮事宜均由村里统一负责。

接下来是对卫生死角的清理,全村村民参与打扫庭院,清理废弃砖瓦。村里周五还组织百余名党员开展义务劳动,收拾花坛、宅基地

等区域的白色垃圾,打造智能化垃圾分类回收系统。一套“组合拳”打下来,村庄变得越来越干净,越来越有韵味。

此后,马头村又开始在传统文化上做文章。村里对部分古宅旧居进行改造,打造非遗文化展览馆、糕点加工坊、红色印迹馆等,以丰富村里的旅游景点。逢年过节,马头村还会举办趣味十足的民俗活动,吸引游客前来体验,为古村增添人气和活力。

“近年来,‘水墨马头’的名气逐渐打响,村里因此有了收益,但是我们也看到,业态还不够丰富,无法将游客‘留下来’。”王小勇表示,下一步,马头村将借助元宇宙产业发展新优势,依托裘村镇乡村全域旅游发展规划,在村中大力建设裘村数字会客厅及元宇宙体验馆,逐

步形成沉浸式“剧本杀”、AR电竞赛、全息投影展览馆等新业态。

未来的马头村,将充分利用区位优势,依托沿海中线、203省道等路网升级后形成的“半小时”交通圈,联动宁波湾旅游度假区、黄贤森林公园景区等多个滨海重点项目,绘就协同发展新画卷。

记者手记

马头村在“千万工程”引领下,谋定而后动,成为远近闻名的“网红村”,旅游收入节节攀升。镇村干部立足村庄实际情况,挖掘该村丰富的历史文化资源,激发内在动力,同时解锁“流量密码”,精准把握“时代脉搏”,让充满古韵气息的千年古村,增添了新时代的浪漫气息。

城市书房 农家书屋

阅读越棒 YUEDUYUEBANG

区退役军人事务局赴沪慰问“奉化艇”官兵

本报讯(记者 沈晓萍 通讯员 王立奎)在“八一”建军节即将来临之际,近日,区退役军人事务局成立慰问小组,赴上海走访慰问“奉化艇”,共叙军民鱼水情深,共商军地共建事宜。

“奉化艇”于2001年2月正式列编,2002年6月被正式命名。入列22年来,“奉化艇”始终牢记“忠诚、守纪、团结、拼搏”的艇训,大力传承发扬“雷海先锋”精神,圆满完成系列重大演习训练任务,荣立集体三等功一次,多次获得先进基层单位、先进基层党组织等荣誉表彰。

慰问组一行首先参观了“奉化艇”上级部队单位荣誉室,并观看部队宣传片。在简短而热烈的互赠仪

式上,慰问组带着奉化人民的深厚情谊,向“奉化艇”官兵赠送慰问品,表达对官兵的关心和祝福。为感谢奉化人民的厚爱,“奉化艇”向慰问组赠送艇徽。慰问组一行之后还参观了“奉化艇”,深入了解舰艇官兵的训练和工作情况,并共同商讨“城舰共建”之计。最后,慰问组和全艇官兵合影留念。

今年5月,“奉化艇”派员参加我区创建省双拥模范区考评会议,切身感受第二故乡的发展变化。通过互访互赠,双方进一步加深了解,拉近情感,激发工作激情和斗志。当“奉化艇”保卫海疆、向海图强之时,奉化人民也将在建设现代化新奉化的征程上奋勇前行。

杭州亚运会倒计时 66 天

市藏古今展文明 港通天下迎盛会

奉化区海洋预报

发布时间: 2023年7月18日16时
联系方式: 0574-27898691

潮汐预报					
预报日期	预报站点	第1高潮		第1低潮	
		潮时	潮高	潮时	潮高
7月19日	桐照	10:40	1.92	22:58	2.84
	湖头渡	10:23	1.88	22:49	2.57

海浪和水温预报			
预报日期	预报区域	浪高	浪向
7月19日	奉化沿海海域	0.3-0.6米的小到轻浪	东南

今日城市空气质量			
项目	空气质量指数(AQI)	空气质量级别	空气质量描述
城区	31	一级	优
溪口	35	一级	优